
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

         Θεσσαλονίκη, 23/01/2023 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
ΘΕΜΑ: «Καταστροφές σε καλλιέργειες από αγέλες αγριόχοιρων και ημίαιμων 

στην περιοχή του Λαγκαδά» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ρεπορτάζ της ΕΡΤ της 28ης Δεκεμβρίου και διαφόρων ειδησεογραφικών 
ιστοτόπων της 26ης του ιδίου μηνός αυξανομένου ραγδαίως του πληθυσμού των 
αγριόχοιρων και των ημίαιμων αυξάνονται και οι καταστροφές τις οποίες προκαλούν στις 
καλλιέργειες αραβοσίτου, ηλιόσπορου, οπωροκηπευτικών, μηδικής και άλλων ειδών, 
προκαλώντας επιπλέον ζημιές στα συστήματα στάγδην αρδεύσεως. Ο πληθυσμός των 
αγριόχοιρων και των ημίαιμων αυξάνεται ραγδαίως, λόγω των δύο ετησίων γεννήσεών 
τους, μέχρι 8 νεογνά ανά γέννα, παρά τη συνεχή θήρευση. Οι πρώτες καταστροφές στις 
καλλιέργειες εμφανίζονται στην περιοχή του Λαγκαδά το 2011, ιδιαιτέρως στις 
παραλίμνιες περιοχές και προσφάτως και στην περιοχή του Σοχού. Ιδιαιτέρως πλήττεται 
η καλλιέργεια του αραβοσίτου, με αποτέλεσμα να μειώνεται συνεχώς η καλλιέργειά του, 
μιας και ο Δήμος του Λαγκαδά είναι κατ’ εξοχήν αγροτικός. Το αποτέλεσμα των συνεχών 
πέραν της δεκαετίας ανωτέρω καταστροφών έχει φέρει σε πλήρη απόγνωση τους 
παραγωγούς, αφού το Υπουργείο σας δεν δίδει αποζημίωση για τις καταστροφές αυτές, 
παρά τις συνεχείς εκκλήσεις των αρμοδίων φορέων και του ιδίου του Δήμου Λαγκαδά. 
Πλέον τούτων, δημιουργείται και οικολογικό πρόβλημα, διότι δε δύναται να ελεχθεί ο 
πληθυσμός τους, ιδιαιτέρως των ημίαιμων, και υπάρχει κίνδυνος μεταδόσεως της 
αφρικανικής πανώλης των χοίρων. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Προτίθεσθε να καταβάλλετε αποζημιώσεις για τις πληττόμενες καλλιέργειες από τις 
καταστροφές τις οποίες προκαλούν οι αγέλες αγριόχοιρων και ημίαιμων; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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